

中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出版

聚焦“十四五”战略规划和国企改革三年行动

中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第十期决策人研修举行



■记者 吴永中 张萍 报道

本报讯 秋冬之交的中国宝武(常熟)领导力发展中心,天高云淡,阳光和煦,中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第十期决策人研修于 11 月 11 日至 13 日在这里举行。本次学习研修旨在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记的重要讲话精神,认真谋划好中国宝武“十四五”战略

规划和国企改革三年行动实施方案,以此推动中国宝武不断做强做优做大,实现成为全球钢铁业引领者的愿景,成为名副其实的镇国之宝、中流砥柱。国务院国资委党委委员、秘书长彭华岗应邀做专题报告。中国宝武党委书记、董事长陈德荣参加学习和研修,并讲话。学习研修中,彭华岗围绕国企改革三年行动的总体要求和首要任务、三年行动

主要任务、抓落实和见行动等内容,做辅导报告。集团公司党委书记魏尧传达了党的十九届五中全会精神。集团公司党委书记、副总经理张锦刚做了关于《中国宝武“十四五”战略规划纲要》报告。集团公司党委书记、副总经理郭斌传达了全国、中央企业两个动员部署会精神和推进要求,并做了关于中国宝武国企改革三年行动方案(征求意见稿)报告。现场还发布了 12 个大调研课题(详见第 4 版)。由宝武员工自己拍摄、制作的大型文献纪录片《百年宝武》进行了首映。

陈德荣就中国宝武“十四五”规划期的重点工作、国企改革的重点工作以及全面加强党的基层组织建设等三个方面进行深入阐述——

“十四五”规划期的重点工作

- 以高市占获取市场话语权
- 全面推进绿色低碳
- 全力提升资产效率
- 全面推进国际化

国企改革的重点工作

- 一定要防止“大企业病”
- 以产权制度改革为核心,大力推进混合所有制,是国企改革三年行

动的首要任务

- 建立具有宝武特色的国有资本投资公司体系,完善重大决策制度体系,防止总部“机关化”
- 全面深化三项制度改革
- 构建党政一体的制度树

全面加强党的基层组织建设

- 加强党的基层组织建设是管理的基础

▶▶▶ 详见第 4 版

微信速递

中国宝武亮相 2020 全球技术转移大会

2020 全球技术转移大会在上海展览中心拉开帷幕,大会特邀中国宝武开设大企业专门展台。全球技术转移大会是浦江创新论坛的重要组成部分,也是国内首个以“创新需求”为主题的科技展览。中国宝武展出了转炉一键炼钢、智能机器人应用、热轧智能车间、冷轧“黑灯工厂”、宝山基地硅钢第四智慧工厂、国内第一座钢制品的智能无人化仓库、全球首套无人化铁水运输系统等一批示范性项目。同时,还推出了吴淞口创业园入驻 5 家企业的科技创新项目。

重庆钢铁联合主办 第二届西南板材产业链高峰论坛

2020 钢铁中国——第二届西南板材产业链高峰论坛(会议)在重庆举办,此次会议由重庆钢铁联合上海钢联电子商务股份有限公司(即我的钢铁网)主办。中国西南地区的主要钢铁生产企业、终端用户、代理商、物流、期货及部分华东华南终端客户等 300 余位代表参加论坛。

■通讯员 小欧 报道

本报讯 近日, 欧冶云商召开在线穿透式风控与监督平台上线发布会,利用大数据技术试点实施穿透式监督,提升公司反舞弊、反欺诈和风险控制能力,这是中国宝武范围内的首次穿透式监督平台。中国宝武公司治理部、审计部现场指导,并对欧冶云商推进实施穿透式监督给予高度认可。

加快推进“制度+科技”的在线穿透式风控与监督平台建设,积极探索以预防为主的工作方式,是 2020 年欧冶云商落实集团公司党风廉政建设反腐败工作的重点工作,也是将“从严治党、从严治企”贯穿于生产经营和改革发展全过程的工作要求。

利用大数据技术,通过客商模型解析欺诈方式,抽丝剥茧,还原事实,实现对禁入名单交易、经销商企业、关联交易、谨慎交易等监督,增强公司的反舞弊和反欺诈能力;通过对公司核心产品的交易、物流、仓储与外部第三方客商信息的穿透,实现在线授权超期/超额、库龄超期、进项发票超期、钢超期交货等核心业务的预警和交叉风险警示。

中国宝武探索“在线穿透式风控与监督平台”预防风险

我们自己的大片! 《百年宝武》首映

■记者 吴永中 张萍

从重庆嘉陵江、武汉汉水、马鞍山慈湖河、南京秦淮河,到上海黄浦江,中国宝武 130 年的记忆在这里被一点点唤醒……11 月 12 日上午,在中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第十期决策人研修上,由集团公司党委宣传部、企业文化部出品,媒体中心拍摄制作的大型文献纪录片《百年宝武》首映。与会人员跟随镜头走进了中国宝武 130 年跌宕起伏、波澜壮阔的发展历程中。

今年以来,集团公司党委宣传部、企业文化部不断探索实践,积极打造宝武文化精品。《百年宝武》是中国宝武“钢铁荣耀 铸梦百年”宣传教育系列活动的重点项目之一,是全体宝武人传承历史、启迪未来的重要精神产品。纪录片由宝武员工自主完成,企业文化部、媒体中心、史志办和各单位宣传部门通力合作,从策划立项到拍摄制作历时大半年,用自己的语言、自己的情感,讲述中国钢铁人和中国宝武人钢铁报国的初心使命和家国情怀。工作团队 7 位核心成员分别来自 6 家单位,包括集团公司媒体中心、宝钢股份、马钢、韶钢、宝地吴淞和宝武环科,此外各子公司还先后有数十人参与到摄制工作中,强化了对“同一个宝武”的认同感和自豪感。

《百年宝武》看点

《百年宝武》立意深远、主旨鲜明,内容丰富,共四集,总时长 160 分钟。它通过丰富的影像资料和细腻的镜头语言,记录了中国宝武旗下各单元在不同的历史方位上,谋求钢铁报国、钢铁强国的奋斗足迹,彰显了几



代钢铁人自强不息、顽强拼搏、坚韧不拔、大公无私的宝贵精神品质。

《百年宝武》首映感受

首映现场,偌大的会场座无虚席,在场观众凝神屏气,八十分钟倏忽而过。“曾经做过高炉炉长的我,看了《百年宝武》,感受到了钢铁人的志气和品格,很振奋!”“太好了!没想到中国宝武的历史故事那么丰富,那么厚重,要好好学习、好好体会!”第一、第二集首映后,大家纷纷表示深受感动、深感自豪。

据悉,大型纪录片《百年宝武》全部四集将在年底完成制作。届时,集团公司党委宣传部、企业文化部将组织推进相关传播、学习工作。

马钢热轧 H 型钢首次用于国外采油船 产品已正式交付巴西国家石油公司

■通讯员 张磊 报道

本报讯 近日,从中集来福士工程有限公司传来喜讯,历时 9 个多月的建造,以马钢热轧 H 型钢作为主体结构框架的 M002-P71GTG 发电模块项目顺利完工,正式交付巴西国家石油公司,这是马钢热轧 H 型钢产品首次应用于国外采油船项目。

据了解,中集来福士工程有限公司为巴西国家石油公司建造的 M002-P71GTG 项目模块,共有两个建造模块,每个模块尺寸为 29 米×22 米×34 米,重量约 1400 吨,将安装在巴西国家石油公司 P71 浮式生产储油卸油船上提供动力。马钢专门为该项目

两个模块主体结构框架提供了美标石油平台 H 型钢 5 个规格,共计 500 吨产品。

马钢石油平台 H 型钢

1999 年,马钢自主开发出石油平台 H 型钢,产品钢材强度高、低温韧性好,远超美国 API RP2A II 类钢的标准要求。产品内部组织均匀,保证了良好的焊接性能,而且表面质量好,尺寸控制精度高,翼缘腹板全幅探伤合格率达到 100%,受到国内各大油气平台使用厂家和用户的广泛好评。

2000 年,马钢开发生产的 SM490YB、SM490B、SM400B 三个品种石油平台热轧 H 型钢产品,全面实现向国内油气平台行

业供货。经过工艺优化试验,产品的各项性能指标优越。

SM490YB、SM490B、SM400B 热轧 H 型钢产品先后用于海洋石油总公司的 SZ36-1、QHD32-6、文昌 13-1/2、蓬莱 19-3、东方 1-1、渤海超东等项目的海洋石油平台建造,实现了海洋石油平台用钢的国产化,填补了国内空白,质量达到了国际先进水平。

截至目前,马钢已生产和销售美标、英标、国标等多种标准的油气平台用热轧 H 型钢近 20 万吨。



■记者 李忠宝 报道

本报讯 11 月 13 日下午,“宝钢股份—长虹华意联合实验室”揭牌仪式在位于浙江嘉兴的加西贝拉压缩机有限公司举行。中国宝武党委书记、董事长陈德荣与长虹集团党委书记、董事长赵勇共同为联合实验室揭牌(如图)。

中国宝武党委书记、宝钢股份党委书记、董事长邹继新出席活动,长虹公司总经理助理、长虹华意党委书记、董事长杨秀彪主持揭牌仪式。

“世界冰箱的心脏”

作为长虹集团的上市公司之一,长虹华意是全球最大的环保、节能、高效冰箱和冰柜压缩机专业研发制造企业,连续六年保持全球冰箱压缩机行业第一位。长虹华意旗下的加西贝拉是冰箱压缩机国家标准修订组长单位,综合竞争力全球行业领先,被誉为“世界冰箱的心脏”。

宝钢股份与长虹华意

无取向硅钢和热轧酸洗板是压缩机的两大主材。上世纪 90 年代以来,宝钢股份与长虹华意及加西贝拉保持了长期友好的合作。目前,长虹华意对宝钢股份硅钢和酸洗板的年使用量双双超 10 万吨。双方通过组建重量级联合专家团队,共建专家论坛、开展党组织共建等方式,打造产业链协作竞争力。

联合实验室

近年来,压缩机行业的高质量发展对环保、高效、静音、智能等不断提出新要求,宝钢股份也提出了硅钢未来发展规划。本着优势互补、平等互利和长期合作的原则,宝钢股份和长虹华意决定成立联合实验室。实验室一期从引领、增效、降本、创新、环保五个维度,开展超高效冰压机用材解决方案研究,硅钢退火性能提升开发、低牌号硅钢降本工艺应用开发、自粘涂层在冰压降噪音解决方案中的可行性研究、新环保涂层的应用研究等 5 项研究。“十四五”期间,实验室将不断推进新技术、新材料、新工艺的应用研究,携手打造世界领先产品,共同提升双方市场竞争力和影响力。(下转第 4 版)

携手桥梁建设“国家队”

鄂城钢铁与中铁大桥局

签订战略合作协议

■特约通讯员 章燕妮 报道

本报讯 日前,鄂城钢铁与中铁大桥局集团有限公司战略合作协议签约仪式在鄂城举行。

鄂钢宽厚板产线自 2009 年投产以来,重点打造桥梁钢品牌,依托中国宝武技术研发力量,研发了 Q345-Q500q 高性能桥梁钢和耐大气腐蚀型桥梁钢,具备良好的桥梁钢板生产供货能力。目前,鄂钢桥梁钢产品已广泛应用于 80 余座桥梁工程,先后荣获冶金行业“金杯奖”、湖北省名牌产品称号。

中铁大桥局是湖北省内最大的桥梁建设中央直属企业,长期以来与鄂钢保持着紧密的合作关系,双方在联合开发桥梁钢、推动材料升级换代方面做出了突出贡献。双方合作建成了沪通长江大桥、杨泗港长江大桥、黄冈桥、台前桥、铜陵桥、帕德玛大桥等一系列国内外重大公(铁)桥项目。

湛江钢铁 1550 冷轧 新增彩涂机组工程开工

■通讯员 战刚 报道

本报讯 宝钢股份湛江钢铁 1550 冷轧新增彩涂机组工程近日开工建设,工程由宝钢工程 EP 承接。

工程主要包括新建一条年产能 21 万吨建筑用彩涂机组,配套立式钢卷包装站,新建主厂房及公辅设施等,计划于 2022 年 4 月底完工。建成后,湛江钢铁具有优异防腐性能的锌铝镁基板彩涂板将进一步得到推广运用,华南市场的彩涂板需求潜力将进一步释放。